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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
HUYỆN YÊN KHÁNH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số: 39/KH-UBND
	Yên Khánh, ngày 28 tháng 02 năm 2024


KẾ HOẠCH

Tổ chức lấy ý kiến cử tri về nội dung Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã 
trên địa bàn huyện Yên Khánh giai đoạn 2023-2025


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15 ngày 12/7/2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2030;

Căn cứ Nghị quyết số 117/NQ-CP ngày 30/7/2023 của Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025;
Căn cứ Nghị định số 54/2018/NĐ-CP ngày 16/4/2018 của Chính phủ hướng dẫn việc lấy ý kiến cử tri về thành lập, giải thể, nhập, chia, điều chỉnh địa giới đơn vị hành chính đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 66/2023/NĐ-CP ngày 24/8/2023 của Chính phủ;

Căn cứ Văn bản số 677/BNV-CQĐP ngày 06/02/2024 của Bộ Nội vụ về xây dựng hồ sơ Đề án sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2025;

Căn cứ Kế hoạch số 131/KH-UBND ngày 25/8/2023 của UBND tỉnh Ninh Bình về thực hiện sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Ninh Bình, giai đoạn 2023-2025; Phương án số 02/PA-UBND ngày 01/02/2024 của UBND tỉnh Ninh Bình về phương án tổng thể sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã thuộc tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2023-2025; 
Căn cứ Văn bản số 100/UBND-VP7 ngày 23/02/2024 của UBND tỉnh Ninh Bình về việc tổ chức triển khai xây dựng hồ sơ Đề án sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã thuộc tỉnh Ninh Bình, giai đoạn 2023 - 2025;

Căn cứ Hướng dẫn số 05/HD-SNV ngày 29/8/2023 của Sở Nội vụ tỉnh Ninh Bình về một số nội dung trong tổ chức thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2023-2025;

UBND huyện Yên Khánh xây dựng Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến cử tri về nội dung Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã trên địa bàn huyện Yên Khánh giai đoạn 2023 - 2025, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tổ chức thực hiện tốt nội dung lấy ý kiến cử tri về nội dung Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã trên địa bàn huyện Yên Khánh giai đoạn 2023 - 2025, đảm bảo công khai, dân chủ và đúng quy định của pháp luật.
2. Yêu cầu
a) Thông tin, tuyên truyền đầy đủ, kịp thời đến cử tri về quan điểm, mục tiêu, vai trò, ý nghĩa, lý do, sự cần thiết và nội dung Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã trên địa bàn huyện Yên Khánh giai đoạn 2023 - 2025. Từ đó tạo sự đồng thuận, thống nhất cao giữa cấp ủy, chính quyền và Nhân dân tại các địa phương.
b) Xác định đúng phạm vi, đối tượng chịu ảnh hưởng trực tiếp của Đề án; tổ chức lấy ý kiến cử tri phù hợp với đặc điểm dân cư, đảm bảo an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, công khai, dân chủ và đúng quy định của pháp luật.
II. NỘI DUNG
1. Công tác thông tin, tuyên truyền
1.1. Các văn bản liên quan

a) Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 24/12/2018 của Bộ Chính trị về việc sắp xếp các ĐVHC cấp huyện và cấp xã;

b) Kết luận số 48-KL/TW ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2030;
c) Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15 ngày 12/7/2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2030;

d) Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn của ĐVHC và phân loại ĐVHC đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị quyết số 27/2022/UBTVQH15 ngày 21/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

đ) Nghị quyết số 117/NQ-CP ngày 30/7/2023 của Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025;
e) Nghị định số 54/2018/NĐ-CP ngày 16/4/2018 của Chính phủ hướng dẫn việc lấy ý kiến cử tri về thành lập, giải thể, nhập, chia, điều chỉnh địa giới đơn vị hành chính đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 66/2023/NĐ-CP ngày 24/8/2023 của Chính phủ;

g) Nghị quyết số 16-NQ/TU ngày 23/8/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Ninh Bình về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2023-2030;

h) Kế hoạch số 138-KH/TU ngày 23/8/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Ninh Bình về thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã thuộc tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2023-2030;

i) Kế hoạch số 131/KH-UBND ngày 25/8/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Bình về thực hiện sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2023-2025;
k) Phương án số 02/PA-UBND ngày 01/02/2024 của UBND tỉnh Ninh Bình về phương án tổng thể sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã thuộc tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2023-2025;
l) Chỉ thị số 04-CT/HU ngày 07/9/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy Yên Khánh về việc thực hiện sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn huyện Yên Khánh, tỉnh Ninh Bình giai đoạn 2023-2025;

m) Kế hoạch số 119/KH-UBND ngày 07/9/2023 của UBND huyện Yên Khánh về thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn huyện Yên Khánh giai đoạn 2023-2025.

1.2. Về nội dung thông tin, tuyên truyền

a) Quan điểm, mục tiêu, vai trò, ý nghĩa, sự cần thiết của việc sắp xếp ĐVHC cấp xã. Công khai nội dung phương án, Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã trên địa bàn để Nhân dân biết và tham gia ý kiến.

b) Danh sách cử tri và quyền của cử tri tham gia lấy ý kiến; thời gian lấy ý kiến cử tri; địa điểm tổ chức lấy ý kiến cử tri; hình thức lấy ý kiến cử tri và các nội dung khác có liên quan.

1.3. Hình thức, thời gian thông tin, tuyên truyền

a) Phổ biến, quát triệt, thông tin tuyên truyền tại hội nghị của cấp ủy, chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội các cấp và của thôn, xóm.

b) Thông qua các phương tiện thông tin, đại chúng. Đăng tải công khai trên trang thông tin điện tử của UBND huyện, UBND các xã thuộc diện sắp xếp; niêm yết công khai tại trụ sở UBND xã thuộc diện sắp xếp và nhà văn hóa các thôn, xóm.
c) Thời gian thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền, vận động từ khi UBND huyện ban hành Kế hoạch này đến khi kết thúc việc lấy ý kiến cử tri.
2. Việc lấy ý kiến cử tri vào nội dung Đề án
2.1. Phạm vi lấy ý kiến cử tri
Tổ chức lấy ý kiến cử tri trên phạm vi của từng xã chịu ảnh hưởng trực tiếp của Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã trên địa bàn huyện giai đoạn 2023-2025, gồm: Xã Khánh Tiên, xã Khánh Thiện.
2.2. Việc lập danh sách cử tri để phát phiếu lấy ý kiến

UBND xã thuộc diện sắp xếp chỉ đạo, tổ chức rà soát công dân đủ 18 tuổi trở lên tính đến ngày phát phiếu lấy ý kiến cử tri hiện đang cư trú tại địa phương mình để lập vào danh sách cử tri (theo Mẫu số 1) đảm bảo nguyên tắc theo quy định tại Điều 4 Nghị định số 54/2018/NĐ-CP ngày 16/4/2018 của Chính phủ đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 66/2023/NĐ-CP ngày 24/8/2023 của Chính phủ, cụ thể như sau:

a) Công dân có quyền bầu cử theo quy định tại Điều 2 Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân (đủ 18 tuổi trở lên) được ghi tên vào danh sách cử tri để được phát phiếu lấy ý kiến việc sắp xếp ĐVHC cấp xã giai đoạn 2023-2025, trừ các trường hợp quy định tại điểm d, điểm đ mục này.

b) Cử tri được ghi tên vào danh sách cử tri ở nơi mình đăng ký thường trú và đăng ký tạm trú.

Trường hợp cấp có thẩm quyền tổ chức lấy ý kiến việc sắp xếp ĐVHC cấp xã giai đoạn 2023-2025 đối với cùng 01 đơn vị hành chính ở cả nơi cử tri đăng ký thường trú và đăng ký tạm trú thì cử tri chỉ được ghi tên vào danh sách cử tri ở nơi mình đăng ký thường trú.

c) Cử tri nếu ở nước ngoài trở về Việt Nam trong khoảng thời gian từ sau khi danh sách cử tri do UBND cấp xã nơi đó lập đến trước thời điểm cơ quan có thẩm quyền quyết định việc tổ chức lấy ý kiến cử tri 24 giờ thì đến UBND cấp xã xuất trình hộ chiếu có ghi quốc tịch Việt Nam tại UBND cấp xã nơi mình đăng ký thường trú và đăng ký tạm trú để được ghi tên vào danh sách cử tri và được phát phiếu lấy ý kiến cử tri.

d) Người đang bị tước quyền bầu cử theo bản án, quyết định của Tòa án đã có hiệu lực pháp luật, người bị kết án tử hình đang trong thời gian chờ thi hành án, người đang chấp hành hình phạt tù mà không được hưởng án treo, người mất năng lực hành vi dân sự thì không được ghi tên vào danh sách cử tri.

đ) Cử tri bị xóa đăng ký thường trú hoặc xóa đăng ký tạm trú tại đơn vị hành chính cấp xã chịu ảnh hưởng trực tiếp của việc sắp xếp ĐVHC cấp xã giai đoạn 2023-2025 sau khi danh sách đã được niêm yết, cử tri đã có tên trong danh sách mà đến thời điểm phát phiếu lấy ý kiến bị Tòa án tước quyền bầu cử, phải chấp hành hình phạt tù hoặc mất năng lực hành vi dân sự thì xóa tên khỏi danh sách cử tri.

e) Danh sách cử tri được niêm yết trong thời gian tối thiểu 30 ngày kể từ ngày bắt đầu niêm yết danh sách đến ngày tổ chức phát phiếu lấy ý kiến cử tri.

Lưu ý: Danh sách cử tri được lập theo địa bàn của từng thôn, xóm; thứ tự cử tri trong danh sách được viết lần lượt theo từng hộ gia đình (từ chủ hộ gia đình trước đến hết số cử tri trong một hộ gia đình).

2.3. Việc niêm yết danh sách cử tri

a) Thời gian niêm yết danh sách cử tri: Từ ngày 29/02/2024 đến hết ngày 29/3/2024. 

b) Danh sách cử tri phải được niêm yết tại trụ sở UBND cấp xã và nhà văn hóa các thôn, xóm.
c) Việc niêm yết danh sách cử tri phải có Biên bản xác nhận thời gian bắt đầu và Biên bản xác nhận thời gian kết thúc việc niêm yết.

d) Trong thời gian niêm yết, nếu danh sách cử tri bị rách, thất lạc, chữ bị mờ … thì UBND xã thuộc diện sắp xếp chủ động chỉ đạo kịp thời thay thế, đảm bảo danh sách cử tri được niêm yết liên tục; đồng thời, thường xuyên rà soát, bổ sung danh sách cử tri để đảm bảo quyền, nghĩa vụ của công dân.

2.4. Viết Phiếu lấy ý kiến cử tri

a) Phiếu lấy ý kiến cử tri được dùng để lấy ý kiến của các cử tri trong một hộ gia đình (theo Mẫu số 2).

Lưu ý: Phiếu lấy ý kiến cử tri được dùng để lấy ý kiến của các cử tri trong một hộ gia đình được hiểu là 01 tờ Phiếu dùng chung để thực hiện việc đến tận hộ gia đình để lấy ý kiến. Còn mỗi một cử tri được ghi tên trong Phiếu lấy ý kiến được coi là 01 phiếu. 

b) Trên cơ sở danh sách cử tri đã được niêm yết công khai, UBND xã thuộc diện sắp xếp tổ chức viết họ tên cử tri của từng hộ vào Phiếu lấy ý kiến cử tri theo thứ tự từ chủ hộ gia đình trước đến hết số cử tri trong một hộ gia đình. Sau đó, đóng dấu treo của UBND xã, thị trấn ở góc trên cùng bên trái, tại hàng chữ “ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ ...”  tiến hành bàn giao cho các Tổ lấy ý kiến để thực hiện việc phát phiếu và lấy ý kiến.

c) Khi viết Phiếu lấy ý kiến cử tri thống nhất dùng một màu mực là “bút bi mực đen”, không dùng bút bi mực đỏ, bút bi mực xanh. 

2.5. Tổ chức lấy ý kiến cử tri

a) Thành lập Tổ lấy ý kiến cử tri

- Chủ tịch UBND các xã thuộc diện sắp xếp quyết định thành lập Tổ lấy ý kiến cử tri theo địa bàn từng thôn, xóm (theo Mẫu số 4). 
Thời gian thành lập Tổ lấy ý kiến cử tri chậm nhất trước 15 ngày tổ chức lấy ý kiến cử tri. 
Thành phần Tổ lấy ý kiến cử tri có từ 05 đến 07 người do Bí thư Chi bộ hoặc Trưởng thôn, xóm làm Tổ trưởng; Thư ký và Tổ viên là đại diện tổ chức chính trị - xã hội ở thôn, xóm và có thể cử cán bộ, công chức cấp xã tham gia.

- Tổ lấy ý kiến cử tri có trách nhiệm chuẩn bị các điều kiện phục vụ cho việc lấy ý kiến; tiếp nhận phiếu, tài liệu phục vụ lấy ý kiến; thông báo thời gian, địa điểm lấy ý kiến; phát phiếu, đôn đốc, hướng dẫn cử tri ghi phiếu; kiểm phiếu, tổng hợp, lập biên bản, lưu trữ tài liệu và gửi về UBND xã để lập Báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri.
b) Hình thức lấy ý kiến cử tri
Việc lấy ý kiến cử tri theo hình thức phát phiếu lấy ý kiến các cử tri theo từng hộ gia đình (tại nhà của các chủ hộ gia đình), mỗi cử tri trong từng hộ gia đình cho ý kiến bằng việc đánh dấu X vào ô đồng ý (nếu nhất trí với nội dung Đề án) hoặc đánh dấu X vào ô không đồng ý (nếu không nhất trí với nội dung Đề án), sau đó ký tên và ghi rõ họ và tên theo mẫu phiếu lấy ý kiến cử tri. 

c) Thời gian lấy ý kiến cử tri: 
- Từ ngày 30/3/2024 đến hết ngày 31/3/2024 (Lưu ý: Việc lấy ý kiến cử tri tiến hành sau 30 ngày kể từ ngày niêm yết danh sách cử tri, tức là sau ngày 29/3/2024 nếu niêm yết danh sách cử tri ngày 29/02/2024).
- Sau khi hoàn thành việc lấy ý kiến cử tri, UBND các xã thuộc diện sắp xếp tổng hợp và lập báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri trên địa bàn gửi HĐND cùng cấp và UBND huyện (qua Phòng Nội vụ) theo quy định.
d) Việc tổ chức lấy ý kiến cử tri

Căn cứ thời gian lấy ý kiến cử tri theo kế hoạch và thực tế số hộ gia đình, điều kiện tự nhiên của từng thôn, xóm UBND xã, thị trấn thuộc diện sắp xếp ban hành Quyết định về việc ấn định thời gian cụ thể để lấy ý kiến cử tri đối với từng thôn, xóm trên địa bàn. Chỉ đạo các Tổ lấy ý kiến phải trực tiếp đến từng hộ gia đình để lấy ý kiến. Căn cứ số lượng Phiếu lấy ý kiến cử tri, UBND xã, thị trấn hướng dẫn các Tổ lấy ý kiến chia thành viên trong Tổ thành từng cặp (02 người) để tổ chức lấy ý kiến cử tri đảm bảo khách quan, công khai và tổng hợp ý kiến cử tri theo đúng thời gian quy định.

- Việc lấy ý kiến cử tri phải thực hiện đúng theo quy định tại Điều 13 Nghị định số 54/2018/NĐ-CP của Chính phủ, cụ thể như sau:

+ Mọi cử tri có quyền và nghĩa vụ tham gia khi cơ quan có thẩm quyền tổ chức lấy ý kiến cử tri.

+ Mỗi cử tri có quyền thể hiện ý kiến đồng ý hoặc không đồng ý vào Phiếu lấy ý kiến.

+ Cử tri phải tự mình viết và ký vào Phiếu lấy ý kiến, không được nhờ người khác viết thay, trừ trường hợp cử tri không biết chữ hoặc không biết tiếng Việt, cử tri là người khuyết tật không tự đánh dấu và ký tên vào Phiếu lấy ý kiến cử tri thì được nhờ người trong gia đình hoặc người thân viết hộ.

- Các Tổ lấy ý kiến hướng dẫn cử tri đánh dấu (x) vào ô đồng ý nếu nhất trí với nội dung Đề án hoặc đánh dấu (x) vào ô không đồng ý nếu không nhất trí với nội dung Đề án, sau đó ký, ghi rõ họ tên và ghi ý kiến khác (nếu có). Trường hợp cử tri vắng mặt thì ghi rõ cột cuối cùng là “cử tri vắng mặt”. Tất cả nội dung trên phải viết bằng bút bi mực đen.

2.6. Việc tổng hợp ý kiến của cử tri

Sau khi hoàn thành việc lấy ý kiến cử tri tại hộ gia đình, các Tổ lấy ý kiến tổng hợp đầy đủ số Phiếu lấy ý kiến đã phát ra và tổng hợp ý kiến cử tri theo Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến cử tri (theo Mẫu số 3a) và bảng tổng hợp các ý kiến của cử tri (nếu có, theo mẫu số 3b). Việc tổng hợp ý kiến cử tri tiến hành theo các nội dung sau:

a) Mỗi cặp trong Tổ lấy ý kiến thực hiện việc thống kê kết quả lấy ý kiến cử tri trên cơ sở số phiếu được phân công theo cách thức: 01 người đọc Phiếu lấy ý kiến và 01 người ghi vào Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến cử tri.

b) Các cặp trong Tổ lấy ý kiến tiếp tục thực hiện việc tổng hợp ý kiến cho đến hết số Phiếu lấy ý kiến được giao. Sau đó cộng tổng theo từng trang của Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến cử tri và lấy kết quả ở các cột thứ (2) (3), (4), (5), (6), (7) để đưa vào Biên bản kiểm phiếu lấy ý kiến cử tri.

c) Sau khi tổng hợp xong Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến cử tri, các Tổ lấy ý kiến tiến hành ghi Biên bản kiểm phiếu lấy ý kiến cử tri (theo Mẫu số 3), trong đó lưu ý cách ghi Biên bản kiểm phiếu lấy ý kiến cử tri như sau:

- Tại điểm 1 của Biên bản kiểm phiếu lấy kết quả ở cột (3) của Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến;

- Tại điểm 2 của Biên bản kiểm phiếu lấy kết quả ở cột (4) của Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến;

- Tại điểm 3, 4 của Biên bản kiểm phiếu lấy tổng số hộ gia đình ở cột (2) của Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến và ghi chú thêm tổng số cử tri vào cuối dòng.

- Tại điểm 5 của Biên bản kiểm phiếu: Ở phần “Số phiếu hợp lệ” lấy tổng kết quả ở cột (5) cộng với cột (6) của Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến; ở phần “Số phiếu không hợp lệ” lấy kết quả ở cột (7) của Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến;

- Tại điểm 6 của Biên bản kiểm phiếu lấy kết quả ở cột (5) của Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến;

- Tại điểm 7 của Biên bản kiểm phiếu lấy kết quả ở cột (6) của Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến;

- Tại điểm 8 của Biên bản kiểm phiếu, các Tổ lấy ý kiến ghi vào Bảng tổng hợp các ý kiến khác của cử tri để kẹp cùng vào Biên bản kiểm phiếu;
d) Sau khi hoàn thành việc lấy ý kiến cử tri. Các Tổ lấy ý kiến tiến hành niêm phong Phiếu lấy ý kiến cử tri và bàn giao Phiếu lấy ý kiến cử tri, Biểu thống kê kết quả lấy ý kiến cử tri và Biên bản kiểm phiếu lấy ý kiến cử tri về UBND xã. UBND xã có trách nhiệm đóng dấu treo của UBND xã ở góc bên trái, phía trên của Biên bản kiểm phiếu lấy ý kiến của cử tri, sau đó hoàn tất hồ sơ giao nộp về UBND huyện (qua Phòng Nội vụ).

Lưu ý: Để việc tổng hợp kết quả lấy ý kiến cử tri chính xác, đảm bảo thời gian theo quy định, UBND huyện yêu cầu UBND xã thuộc diện sắp xếp bố trí cán bộ, công chức thành thạo máy vi tính hỗ trợ, giúp đỡ các Tổ lấy ý kiến trong việc tổng hợp kết quả lấy ý kiến và hoàn thiện Biên bản kiểm phiếu lấy ý kiến cử tri.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đề nghị Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Ban Dân vận Huyện ủy, Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội huyện 
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ để chủ động, phối hợp với UBND huyện, Đảng ủy, UBND xã trên địa bàn huyện chỉ đạo, triển khai thực hiện tốt công tác vận động, thông tin, tuyên truyền về việc sắp xếp ĐVHC cấp xã trên địa bàn huyện giai đoạn 2023-2025, tạo sự đồng thuận và nhất trí cao của Nhân dân.
2. Phòng Nội vụ huyện
a) Là Cơ quan Thường trực giúp UBND huyện theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các xã thuộc diện sắp xếp việc tổ chức thực hiện Kế hoạch này. Tổng hợp, báo cáo UBND huyện về tình hình, tiến độ và kết quả thực hiện.
b) Tham mưu UBND huyện hỗ trợ, hướng dẫn nghiệp vụ cho UBND xã, thị trấn và các thành viên Tổ lấy ý kiến cử tri.
c) Chủ trì, phối hợp với UBND các xã chuẩn bị nội dung mẫu gồm: Tóm tắt nội dung dự thảo Đề án, bản đồ, thuyết minh, Phiếu lấy ý kiến cử tri, các biểu mẫu phụ vụ cho việc lấy ý kiến cử tri.
d) Tham mưu cho UBND huyện lập báo cáo kết quả lấy ý kiến cử tri trên địa bàn gửi đến HĐND huyện và UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ) theo quy định.
3. Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện
Hướng dẫn, thẩm định định mức chi và bố trí nguồn kinh phí đảm bảo để các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện việc lấy ý kiến cử tri theo Kế hoạch.
4. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện
Chủ trì, phối hợp với Phòng Nội vụ huyện, Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh huyện, UBND các xã thuộc diện sắp xếp thực hiện tốt công tác tuyên truyền về lý do, sự cần thiết và nội dung của Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã trên địa bàn huyện giai đoạn 2023-2025, tạo sự đồng thuận và nhất trí cao của Nhân dân.
5. Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm phối hợp với Phòng Nội vụ và các xã, thị trấn thuộc diện sắp xếp trong việc tổ chức thực hiện tốt nội dung lấy ý kiến cử tri theo Kế hoạch. 
6. UBND xã Khánh Tiên, Khánh Thiện
a) Triển khai thực hiện tốt công tác thông tin, tuyên truyền, vận động các tổ chức và Nhân dân trên địa bàn hiểu rõ quan điểm, mục tiêu, vai trò, ý nghĩa, lý do và sự cần thiết phải thực hiện Đề án trên địa bàn, từ đó tạo sự đồng thuận, nhất trí cao của Nhân dân địa phương.
b) Tổ chức lập và niêm yết danh sách cử tri trên địa bàn; thành lập các Tổ lấy ý kiến cử tri và chỉ đạo công tác lấy ý kiến cử tri về nội dung Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã trên địa bàn theo quy định.
c) Trên cơ sở tổng hợp kết quả lấy ý kiến cử tri tại các thôn, xóm, UBND các xã trình HĐND cùng cấp xem xét, ban hành Nghị quyết thông qua Đề án hoàn thành chậm nhất là ngày 07/4/2024. 
UBND các xã hoàn chỉnh hồ sơ trình UBND huyện (qua Phòng Nội vụ thẩm định) chậm nhất là ngày 08/4/2024.
Trên đây là nội dung Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến cử tri về nội dung Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã trên địa bàn huyện Yên Khánh giai đoạn 2023-2025. Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ tổ chức triển khai thực hiện./.

	 Nơi nhận:
- Sở Nội vụ tỉnh;

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- BCĐ sắp xếp ĐVHC của huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các ban xây dựng đảng và cơ quan giúp việc Huyện ủy;

- UBMTTQVN và các tổ chức CT-XH huyện;

- Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện;

- Đảng ủy, UBND các xã thuộc diện sắp xếp;

- Trang thông tin điện tử huyện;
- Lưu: VT, NV.
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